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Esercizio 1 Per 8 sale cinematografiche vengono rilevate le variabili F (fatturato medio settimanale,

in migliaia di euro) ed S (spesa mensile per manutenzione sala e noleggio film, in migliaia di euro). Si

vuole studiare la relazione tra F (variabile dipendente) e S.

F 15 6 12 16 18 14 16 12

S 8.2 3.4 6.2 12.5 13.2 7.2 11.2 5.2

1. Si rappresentino graficamente le coppie di dati e la funzione di regressione di F dato S.

2. Si calcolino, secondo il criterio dei minimi quadrati, i parametri e gli indici di adattamento dei

seguenti modelli di regressione, individuando quello migliore:

F = a+ b · S, F = c ·
√
S.

3. Sulla base del miglior modello si preveda il fatturato di una sala cinematografica con spese pari a

5 mila euro.

4. Si determini il valore del rapporto di correlazione η2F |S , commentando il valore trovato.

Esercizio 2 Si completino le seguenti tabelle, riportando modalità e frequenze e motivando teoricamente

la risposta, in modo tale che siano soddisfatte le condizioni sotto riportate.

X \Y 2 5 8

x1 2 4 2

x2 4 4

η2Y |X = 0, η2X|Y > 0

X \Y y1 y2 y3

x1 2 4 2

x2 4 4

ρ2 = 0
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Esercizio 3 Si considerino due urne U1 e U2 cos̀ı composte:

1. U1 = {18 palline bianche, 17 palline rosse, 5 palline verdi};

2. U2 = {10 palline bianche, 16 palline rosse, 24 palline verdi}.

Viene lanciato un dado. Se si ottiene un multiplo di 3 viene estratta una pallina da U1, altrimenti viene

estratta una pallina da U2. Si calcoli la probabilità che la pallina estratta sia bianca.

Esercizio 4 Un’urna contiene 15 palline, di cui 5 verdi, 5 rosse e 5 blu. Ne vengono estratte 2. Si

calcoli la probabilità che siano dello stesso colore assumnedo che le estrazioni avvengano:

• con reimmissione;

• senza reimmissione.

Esercizio 5 Sapendo che P (A) = 0.3, P (B) = 0.4, si calcoli P (A ∪B) nelle seguenti ipotesi:

• A e B siano eventi indipendenti;

• A e B siano eventi disgiunti;

• P (A|B) = 0.7.

Esercizio 6 Sapendo che A, B e C formano una partizione di Ω e che P (A) = 0.2 e P (B) = 2 · P (C),

si calcoli:

P (B ∪ C), P (A ∩ C), P (A−B), P (A|B).
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